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{Prova de Matematica do concurso de admissdo ao 1° ANO - CMB - 2016 / 2017)

QUESTAO 01. Um dos destinos mais pesquisados por turistas do mundo todo, nas agéncias online,
é a capital francesa. Paris é tudo o que dizem dela: romantica, chique e deliciosa. Emblematico

ponto turistico, a Torre Eiffel & o simbolo méximo da beleza harmoniosa que encanta a Cidade Luz.

Na figura abaixo, o ponto T representa um turista situado a 120 metros do ponto B, localizado
na base da Torre Eiffel. Os pontos A, B e T s&o colineares e o angulo entre a horizontal e o topo da

antena no alto da torre mede 60°.

e 120m J 120 m

Disponivel em hitps:/fthaa? wordpress.com _ adaptado (acesso em 04/08/2016)

Sabendo que os pontos A e B sdo equidistantes do topo da torre, que AB = 120 metros e

que \/5 = % entdo a altura da Torre Eiffel, em metros, é igual a

A( ) 416m.
B( ) 312m.
C( ) 290m.
D( ) 156m.
E( ) 104m.
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(Prova de Matemética do concurso de admissdo ao 1° ANO - CMB - 2016 / 2017)

QUESTAO 02. As Olimpiadas Rio 2016 ocorreram em agosto e Brasilia foi uma das cidades - sede

do torneio de futebol, tendo, como palco, o Estadio Mané Garrincha. Muitos turistas que passaram

pela cidade pesquisaram, nos sites do governo do DF, informagdes sobre o plano de mobilidade

que seria disponibilizado durante o evento.

Na imagem abaixo, regido central de Brasilia, considere a representagdo plana do

quadrilatero ACDF. Sabe-se que os pontos B e E pertencem, respectivamente, aos lados AC e

DF e que o segmento de reta BE é paralelo aos segmentos de reta CD e AF.
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Internet <www.aqooale maps.com > Acessada em 04/09/2016

Considerando que AB=350m , BC=280m e EF=400m , a medida do segmento de reta

DF', em metros, ¢ igual a

Al
B (
C(
D (
E(

) 320 m.
) 500 m.
) 720 m.
) 820 m.
) 1040 m.
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(Prova de Matemadtica do concurso de admissédo ao 1° ANO - CMB - 2016 /2017)

QUESTAOQ 03. A Internet promoveu uma grande reviravolta no mundo das viagens. Hoje em dia,
devido & grande quantidade de opgées de servigos online destinados ao planejamento de viagens,
ficou bem mais facil comprar um pacote promocional e desfrutar do prazer de uma viagem
inesquecivel.

Um grupo de pessoas comprou um pacote promocional por R$12.000,00 reais em uma
agéncia online de turismo, dividindo o valor igualmente entre todos os participantes. Quando o grupo
foi pagar, duas pessoas desistiram da viagem e, por conseguinte, as outras pessoas do grupo
tiveram que pagar R$500,00 reais a mais do que pagariam se o valor do pacote fosse dividido
igualmente entre todas as pessoas do grupo inicial. O nimero de pessoas que pagou pela compra

do pacote de viagem € igual a

A( ) 4
B( ) 6.
Ci{ ) &
D( )9
E( ) 12.

Leia o texto abaixo para responder as questdes 04 e 05.

Um provedor da Internet desejava saber o tempo, em minutos, de acesso diario, de seus
assinantes a rede. Para isso, encomendou uma pesquisa com 200 pessoas, cujas informagoes

sobre o tempo de acesso diario estao registradas no histograma abaixo.

Nimero de pessoas

Tempo (min)
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(Prova de Matematica do concurso de admisséo ao 1° ANO - CMB - 2016/ 2017)

QUESTAO 04. Considere a reta vertical que passa pelo tempo x (em minutos) e que divide ao meio
a area do poligono formado pelas barras retangulares que formam o histograma (regido hachurada).
Sabendo que o valor de x corresponde & mediana da distribuicdo dos dados representados, entéo,

o valor de x é igual a

A( ) 106 min.
B( ) 106 min 20s.
C( ) 106 min 40s.
D( ) 107 min.
E( ) 107 min 30s.

QUESTAOQ 05. Os dados do histograma também podem ser representados em um gréfico de

setores. Observe a figura abaixo.

mA=[0,60] mB=[60,120] mC=[120,180[ mD=[180,240]

a0
PESS0AS 4

O maior &ngulo central, em graus, desse grafico de setores, € igual a

A( ) 108°
B( ) 144°.
C( ) 148°.
D( ) 162°.
E( ) 178"
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(Prova de Matemética do concurso de admisséo ao 1° ANO - CMB - 2016 / 2017)

QUESTAO 06. A relagéo entre o investimento x (em milhdes de reais) na propaganda para a
divulgacdo de um produto em um site da Internet e o nimero k de potenciais consumidores (em
milhdes) atingidos por essa campanha € dada pela lei k(x) = a. X + b, a # 0. Para avaliar o retorno

; ; B . X
dessa campanha, calculam-se dois indices, A e¢ B, tais que A = — e B = — em que X4,
X

1 2

X, € X3 S80 os valores para os quais 1, 2 e 4 milhdes de potenciais consumidores sao atingidos,

respectivamente. Se k(0,25) = 1 e k(1) = 2, entdo o valor da poténcia A® éigual a

A( ) 3.
B( ) 4
e ) 10
D( ) 16.
E( ) 32

QUESTAO 07. Os dados na Tabela | representam o total de gols marcados e o numero de partidas

disputadas pelos jogadores Lionel Messi e Cristiano Ronaldo em um torneio de futebol realizado no
game FIFA 2016.

Gols | Partidas
Lionel Messi g% P
Cristiano Ronaldo p' gg
Tabela |

Sabendo que p e g sdo numeros maiores que 1 e que a média de gols marcados por partida

disputada foi a mesma para os dois jogadores, é correto concluir que

A( ) p=+g.
B( ) p=4.
C( ) p=Ryg
D( ) p=49.
E( ) p=A7" .
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(Prova de Matematica do concurso de admissédo ao 1° ANO - CMB - 2016 / 2017)

QUESTAOQ 08. O brasileiro Diego Alves, jogador do Valéncia, € um dos 20 melhores goleiros do
game FIFA 2016. Suponha que, numa partida disputada em um torneio, ao bater um tiro de meta,
a bola, chutada por Diego Alves, teve sua trajetéria descrita pela equacao

h(t) = at? + 12t ,
em que t (t = 0) é medido em segundos e h(t) é a altura em metros da bola no instante t. Se a

bola atingiu a altura maxima no instante t = 2, o valor de a é igual a

Kt ) =&
B( ) -2
G{ ) -4
D( ) 2
E( ) 3.

QUESTAO 09. Quem joga Pokémon GO sabe que, para obter mais Pokémon, tanto em quantidade

quanto em variedade, € preciso andar um bocado. Com a intenc¢édo de cacar um Pikachu, Saulo,
portando o seu celular, partiu de um ponto A e deslocou-se em linha reta com velocidade constante
igual a v km/h. Apds duas horas caminhando, quando se enconfrava no ponto B, obteve a
informacéo de que, desviando 3 graus de sua reta original, conforme indica a Figura |, encontraria
um Pikachu. Seguindo essa orientagdo e mantendo uma frajetoria reta, Saulo caminhou mais uma

hora com a mesma velocidade constante v km/h, até atingir o ponto C, onde cagou o Pikachu.

7 3
Dados: sen =— e cosf0 = —
- 4 P 4

]
A
Figura |

Sabendo que, num deslocamento retilineo com velocidade constante, o espago percorrido
igual ao produto da velocidade pelo tempo gasto para percorré-lo, a distancia entre os pontos A e
C, em quildmetros, € igual a
Al ) 2u.

B( ) 202.
C( ) w5
D( ) 25,
E( ) w7
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(Prova de Matemética do concurse de admissao ao 1° ANO - CMB - 2016 / 2017)

QUESTAO 10. Uma imagem digital, capturada por uma camera fotogréafica, € formada por pontos
chamados de pixels. Nas cameras digitais modernas, a resolugdo das imagens é dada em
megapixels, unidade de medida que representa um milhdo de pixels. As informacdes sobre cada
um desses pixels sdo armazenadas, em geral, em 3 byles.

Utilizando uma cémera de um iPhone 6s com 12 megapixels de resolugéo, Maria Luiza
fotografou 50 imagens em uma viagem que fez a Pirendpolis. Considerando que
1 KB (quilobyte) = 103 bytes, 1 MB (megabyte) = 10° KB, 1 GB (gigabyte) = 10° MB e que Maria
Luiza deseja armazenar as imagens em um pendrive, entdo a capacidade de meméria desse

pendrive deve ser, no minimo, igual a

A( ) 512 MB.
B( ) 700 MB.
C( ) 900 MB.
D( ) 1GB.

E( ) 1,8GCB.

QUESTAO 11. O grafico abaixo ilustra o nimero de smartphones vendidos no Brasil, em milhdes,

nos ultimos cinco anos.

SMARTPHONES NO BRASIL
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(]

2014 2015
A partir desses dados, observa-se que o numero de smariphones vendidos em um certo ano
¢ igual ao dobro do numero de smartphones vendidos no ano anterior. Supondo que esse

comportamento se mantenha, é correto afirmar que o nimero de smariphones que serédo vendidos

(em milhdes) no ano de 2020 ¢ igual a

A( ) 4096.
B( ) 2048.
C( ) 1024.
D( ) 512.
E( ) 256.
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(Prova de Matematica do concurso de admissdo ao 1° ANO - CMB - 2016/ 2017)

QUESTAO 12. Em 2016, uma loja do Iguatemi Shopping, devido & comemoragéao do Dia dos Pais,

vendeu, no més de agosto, 750 smartphones a mais que em julho. O grafico abaixo ilustra as

vendas nesses dois meses.

Meés Smartphones vendidos pela loja

Julho

Agosto

Nessas condicdes, a média aritmética simples das vendas por essa loja, durante os dois

meses, foi igual a

A( ) 1500.
B( ) 1000.
C( ) 750.
D( ) 500.
E( ) 250.

QUESTAO 13. O iPhone 7 & um celular da Apple cujo langamento esta previsto para setembro de

2016. Suponha que a Apple tenha disponibilizado, em seu site, uma pré-venda desse celular para
os seus clientes com antecedéncia de um ano. O preco (p) que ela cobra pelo celular, em reais, vai
aumentando conforme se aproxima a data do langamento, de acordo com a lei p(t) = 2000 — 4t ,
em que t é o tempo, em dias, que falta para a respectiva data.

A quantidade (v) de celulares vendidos em cada um desses dias varia em fungéo do tempo ¢,
segundo a lei v(t) = 0,4t — 0,0008t%. O valor arrecadado pela Apple no dia em que a quantidade

vendida foi maxima é igual a

A( ) R$10.000,00.
B( ) R$20.000,00.
C( ) R$30.000,00.
D( ) R$50.000,00.
E( ) R$80.000,00.
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(Prova de Matemética do concurso de admisséo ao 1° ANO - CMB - 2016 / 2017)

gUESTﬁO 14. Em um determinado instante, as baterias B1 e Bz de dois aparelhos celulares
apresentam, respectivamente, 100% e 80% da carga total. Para descarregar por completo, B1 leva
t horas e B2 leva trés horas a mais que B4. Considerando que as baterias descarregam linearmente
ao longo do tempo e que, num certo instante, as duas baterias possuem o mesmo percentual de

carga igual a 50%, o valor de t, em horas, e igual a

A( ) 1.
B( ) 2
Gl )8
D( ) 6.
E( ) 9

QUESTAO 15. Uma pesquisa constatou que os donos de smartphones passam mais de 40 horas
por més usando seus aplicativos favoritos. Apos um levantamento feito sobre os 10 aplicativos mais
baixados no mundo no més de maio de 2016, foram obtidos os resultados expressos no grafico

abaixo.

10 aplicativos mais baixados no mundo
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o

Analisando os dados do grafico, julgue as proposigbes abaixo e assinale a alternativa correta.
[) O Whatsapp foi o aplicativo mais baixado no mundo no més de maio de 2016.
I1) O Netfiix foi o aplicativo menos baixado no mundo no més de maio de 2016.
1lI) O numero de downloads do aplicativo Snapchat foi 200% maior que o numero de downloads do

aplicativo Spotify.

A ( ) Apenasoitem | & verdadeiro.

B ( ) Apenas oitem lll & verdadeiro.
C( ) Apenasoitem Il é falso.

D ( ) Todos os itens sdo verdadeiros.

E( ) Todos os itens sao falsos.
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(Prova de Matemética do concurso de admiss&o ao 1° ANO - CMB - 2016 / 2017)

QUESTAOQ 16. O Cardiograph é um aplicativo que mede a frequéncia cardiaca com o auxilio da
camera ou com a luz do flash de LED. O programa permite manter um histérico cardiaco dos amigos
ao tragar um perfil individual para cada um deles.

Trés amigos - Alan, Paulo e Claud - contrataram o professor Gustavo, que & um educador
fisico, para orienta-los na realizagao de atividades fisicas. Para tanto, o professor Gustavo, usando
o aplicativo Cardiograph, mediu o nimero de batimentos cardiacos em repouso (BCR) dos trés
amigos. Além disso, verificou quantas horas de exercicios cada um costuma fazer por semana (1 ).

Essas duas informacoes foram registradas no grafico abaixo.

CARDIOGRAPH
80

70
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50
40
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20
10

! sommmm
ALAN PAULO

mBCR  mHORAS DE EXERCICIOS POR SEMANA

Considere (N) como sendo o padréo ideal esperado de BCR e que, em fungéo de t, seja
modelado pela lei N(t) = —gt + 77,5 . Dos trés amigos, Claud é o Unico que apresenta o nimero

de BCR acima do padr3o ideal esperado para a sua pratica semanal de exercicios, ultrapassando

o padrao esperado em x batimentos. O valor de x é igual a

AL ) T4
B( ) 7.2
er ) 73
D( ) 7.4
E( ) 75
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(Prova de Matematica do concurso de admissao ao 1° ANO - CMB - 2016 / 2017)

QUESTAO 17. GeoGebra & um aplicativo de matematica que combina conceitos de geometria e de

algebra. O programa permite realizar construcoes geométricas a partir de objetos-base e, sempre
que o usuario altera-los, é possivel verificar automaticamente as implicagbes que essas alteragées
produzem nas consftrugoes.

O professor Laércio, fazendo uso do aplicativo GeoGebra, construiu o grafico da fungéo

quadratica f: R — R tal que f(x) = x? + 4x + 3, conforme ilustrado na figura abaixo.

()
5.

Em seguida, propés a seus alunos a construcdo do grafico da fungéo g: R — R tal que

g(x) = (x — 2)% + 4(x — 2) + 3. Em relagéo a funcdo g, é correto afirmar que

A ( ) tem concavidade voltada para baixo.

1
B ( ) asomade suas raizes éigual a 5 .

C ( ) intercepta o eixo das ordenadas no ponto de coordenadas (0,1).
D( ) o seu grafico é simétrico em relagdo ao eixo das ordenadas.

E( ) écrescenteparax = —1.
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(Prova de Matematica do concurso de admissédo ao 1° ANO - CMB - 2016 / 2017)

QUESTAO 18. Considere a seguinte situagéo-problema: Thaissa foi dar um passeio. Ela saiu do
ponto P1 e caminhou 1 metro para a frente até chegar ao ponto P2. Depois, virou 90° a sua direita
e caminhou 2 metros para a frente chegando ao ponto P3. Virou novamente 90° a sua direita e
caminhou mais 3 metros em frente chegando ao ponto P4. Ela continuou caminhando desta forma,
andando sempre um metro a mais em cada trecho adicional e virando 90° & sua direita ao final
deste trecho. No ultimo trecho do percurso, ela caminhou 28 metros e chegou ao seu ponto final,

que chamaremos de P. Determine a menor distancia, em metros, entre os pontos P1 e P.

Para auxiliar na solugdo desse problema, um aluno do professor Laércio, fazendo uso do
aplicativo GeoGebra, construiu um plano cartesiano e modelou geometricamente os cinco primeiros

trechos do percurso, conforme a figura abaixo.

PAN
4
P6
----- 3
P2 . 2m P3
| (pm———
5m 1m
™ T 0 _F;,.
-3 4 -1 P1 4] 1 S 3 4
_1 .
s _ :
PS5 - P4
-3

Com base nas informagdes dadas, a menor distancia entre o ponto P1 e o ponto final (P)

do percurso, em metros, é igual a

A( ) 82 m.
B( ) 10v2m.
c( ) 1242m.
D( ) 142 m.
E( ) 1612m.
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(Prova de Matemética do concurso de admissdo ao 1° ANO - CMB - 2076/ 2017)

QUESTAO 19. Na imagem abaixo, obtida com o uso do aplicativo Google Earth, o quadrilatero
ATCP é uma representagao plana de duas opgdes de trajeto que um taxista, localizado no ponto T,
podera percorrer para embarcar um passageiro que se encontra localizado no ponto P e que
solicitou seus servicos por meio de um aplicativo de smartphone. Cada trajeto consiste em sair do
ponto T e, percorrendo os lados do quadrilatero, chegar ao ponto P.

O quadrilatero ATCP indicado, possui &ngulo reto em A, um angulo externo de 60° em P e
trés lados de medidas conhecidas, que s&o AP =600 m, PC =400 m e CT =1200 m.

Internet www.geogle maps.com Acesso em 04/09/2016

Sabendo que o taxista optou pelo trajeto que passa pelo ponto A, é correto afirmar que a

distancia percorrida por ele, em metros, € igual a

Adote 3 = 1,73 e +/5 = 2,24

A( ) 1224m.
B( ) 1442m.
C( ) 1842m.
D( ) 2024 m.
E( ) 2226m.
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(Prova de Matematica do concurso de admisséao ao 1° ANO - CMB - 2016 / 2017)

QUESTAO 20. WhatsApp Messenger & um aplicativo multiplataforma de mensagens instantaneas
e chamada de voz para smartphones. Além de mensagens de texto, os usuarios podem enviar
imagens, videos e documentos em PDF, além de fazer ligagdes gratis por meio de uma conex&o

com a internet.
Disponivel em hitps://otwikipedia.org/wikiWhatsApp_Aczsso em 04/09/2016

Bruno enviou uma mensagem pelo WhatsApp para um amigo, que € professor de
matematica, solicitando a resposta correta para o seguinte problema:

“Considere a equagao x2 - 2016x - 2016 = 0, cujas raizes denotamos por u e v . Sabendo
que v + 1™ =qa e u* + 0" =b, determine o valor de u*" +v""" em fungéo de

a e b’

O professor respondeu a Bruno informando que a resposta correta era igual a

A( ) 2016(a+b).
B( ) 2016(a— b).
C( ) 2015(a-b).
D( ) 2014(a+b).
E( ) 2014(a—b).
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